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Резервування грошових коштів в банківській структурі по звичайному
гривневому кредиту юридичної особи – суб’єкта ЗЕД

Нові підходи до формування резервів за активними операціями,
встановлені в положенні «Про порядок формування та використання банками
України резервів для відшкодування можливих втрат за активними
банківськими операціями», затвердженому постановою Правління НБУ №23
від 25 січня 2012 року[1], потребують адекватного відображення операцій,
пов’язаних зі спеціальними резервами в обліку та відповідного організаційного
забезпечення, що й зумовлює актуальність обраної теми дослідження.
Основною проблемою є неефективна Постанова НБУ №23, яка не враховує
фінансову стійкість банку та підприємства.

Метою роботи є забезпечення фінансової безпеки банківської структури
шляхом оптимального резервування грошових коштів по простих гривневих
кредитах юридичних осіб – суб’єктів ЗЕД. Для досягнення мети в роботі
постановляється задача: забезпечити оптимальний рівень резерву по кредиту.

Банк формує резерви для відшкодування можливих втрат за активними
операціями та відображає їх на рахунках бухгалтерського обліку відповідно до
Положення [1]. Величина резерву в цілому по банку за активами (з фінансових
активам і по дебіторської заборгованості в результаті господарської діяльності
банку), а також за наданими фінансовими зобов'язаннями визначаються,
виходячи з наступних співвідношень:
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де
)(дt

ij ,
)(вt

ij - показник, що характеризує фінансову стійкість банку
відповідно з урахуванням детермінованого та імовірнісного характеру
виробництва в банку при всіх t, i та j;
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ijR ,
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ijR - величина резерву в цілому по банку за активами й

зобов'язаннями відповідно з урахуванням детермінованого та імовірнісного
характеру виробництва в банку при всіх t, i та j;
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yij - надлишок (запас) фінансової стійкості за активами і

зобов'язаннями банку відповідно з урахуванням детермінованого та
імовірнісного характеру виробництва в банку при всіх t, i та j;
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yij - змінні, зазначені вище, в цілому по банку при

розрахунку зовнішньої і внутрішньої стійкості.

Розрахунок резервів виконується за формулами (1–9), проводяться  для
вибраних в результаті аналізу j зони стійкості, починаючи з оптимальною зони
стійкості j0, для j = 5 ці розрахунки не проводяться, оскільки витрати можуть
бути списані як безнадійні. Для решти )4,1( jj значення за формулами (6–9)
можуть розраховуватися після проведеного ретельного аналізу по роках
перспективи, а потім, залежно від прийнятого в результаті аналізу методу
використання резервів, повинен бути проведений розрахунок з урахуванням
резервів [2].

Порядок дослідження і використання резервів відіграє основну роль при
формуванні оптимального стійкого фінансового стану банку; тому нижче
наведено рекомендації щодо використання сформованих резервів в банківській
структурі. У разі виникнення критичних ситуацій (перехід в більш нижчу зону
стійкості - в основному) необхідно використовувати резерви, які знаходяться на
спеціальному і / або кореспондентському рахунку відповідно в банку і в НБУ
для поліпшення джерел характеристик (чисельника критерію θ) до рівня
встановлення зони стійкості, як мінімум, не нижче попередньої зони до
критичної ситуації. Тому для прийняття рішення про використання резервів
слід проводити менеджменту банку детальний аналіз ситуації, на певний
момент ситуації, що дозволить уникнути невірних рішень при поліпшенні
фінансового стану підприємства.

Список літератури:
1. Про порядок формування та використання банками України резервів для

відшкодування можливих втрат за активними банківськими операціями [Електронний
ресурс] : положення, затверджене постановою Правління Національного банку України від
25.01.2012 р. № 23. – Режим доступу : http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z0231-12.

2. Лернер Ю.И. Формирование и использование резервов банковскими структурами
Украины. Методология: Монография/ Ю.И. Лернер. – Харьков, 2013. –С. 115 – 117.


	том 4 секция 12-18   187 стр_isp_118.pdf (p.1)
	том 4 секция 12-18   187 стр_isp_119.pdf (p.2)

